

В диссертационный совет 24.2.435.03, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-западный государственный университет», по адресу: 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94, конференц-зал.

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Можайкиной Виктории Александровны на тему «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4.–уголовно-правовые науки (юридические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования В.А. Можайкиной не вызывает сомнений и определяется тем, что, законодательная деятельность и правоприменительная деятельность в сфере исполнения уголовных наказаний и иных мер уголовно-правового характера должны основываться на принципах уголовно-исполнительного права. Вместе с тем, не всегда удачная редакция норм уголовно-исполнительного права, имеющие место нарушения прав, свобод и законных интересов осужденных при исполнении уголовных наказаний и иных мер уголовно-правового характера свидетельствуют о том, что эти принципы реализуются не в полной мере. Полагаем, во многом это вызвано тем, что законодатель, перечислив в ст. 8 УИК РФ принципы уголовно-исполнительного законодательства, не раскрыл их содержание. Достаточно дискуссионными в науке уголовно-исполнительного права являются вопросы определения этих принципов. Представляется, что диссертационное исследование В.А. Можайкиной в значительной мере создает научные основы для решения возникших проблем.

Логичной представляется структура диссертации, которая состоит из введения, двух глав, объединяющих шесть параграфов, заключения, списка литературы и приложения.

К числу принципиально новых положений, полученных лично соискателем, позволяющих определить исследование, как научно-квалификационную работу, содержащую решение задач, имеющих существенное значение для теории и практики, следует отнести:

- творческое обобщение научных исследований, посвященных определению сущности, содержания и значения принципов уголовно-исполнительного права в теоретической плоскости, законодательном аспекте и в правоприменении;

- авторский подход к определению понятия «принцип уголовно-исполнительного права» как в целом правовой категории, так и понятия каждого из принципов в отдельности;

- классификацию действующих уголовных наказаний, исходя из «применимости» отраслевых принципов уголовно-исполнительного права;

- предложенный соискателем подход, способствующий эффективной реализации отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при исполнении наказания в виде лишения свободы;

- предложения по совершенствованию положений уголовно-исполнительного законодательства, основанные на возможности реализации принципов уголовно-исполнительного права в законотворческой деятельности (возможность применения института замены неотбытой части наказания более мягким в отношении наказания в виде ограничения свободы, закрепление права осужденных к наказанию в виде обязательных и исправительных работ на условно-досрочное освобождение от отбывания наказания и ряд других конкретных предложений).

Указанные выше обстоятельства свидетельствуют о завершеном

и самостоятельном научном исследовании.

Вместе с тем, в тексте автореферата диссертации содержится положение, по поводу которого необходимо сделать замечание, а именно: соискатель полагает, что принципы уголовно-исполнительного права выступают в качестве универсального механизма (способа) восполнения пробелов правового регулирования (с. 12, 16). На наш взгляд, сами по себе принципы уголовно-исполнительного права не является способом восполнения пробелов в правовом регулировании. Эти принципы при их реализации в практической деятельности учреждений УИС выступают только в качестве критерия относимости и допустимости применения аналогии в уголовно-исполнительных правоотношениях.

Однако указанное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования. Судя по содержанию автореферата, диссертация на тему «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе» соответствует требованиям п.п. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в актуальной редакции), а ее автор – Можайкина Виктория Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний»

доктор юридических наук, профессор

*16.00.08 - Уголовное право и криминология,
уголовно-исполнительное право*
«АВ» Октябрь 2024 г.

Шеслер

Шеслер Александр Викторович

Подпись А.В. Шеслера удостоверяю.

Заместитель начальника федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний» по учебной работе

кандидат педагогических наук, доцент

полковник внутренней службы

«ИВ» Октябрь 2024 г.



Ивашко
Н.Н. Ивашко

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Кузбасский институт Федеральной службы исполнения наказаний», 654066, Россия, Кемеровская область-Кузбасс, г. Новокузнецк, проспект Октябрьский, 49, тел. 8(3843) 776-497.

E-mail: institut@42.fsin.gov.ru

Официальный сайт: <http://ki.fsin.gov.ru>

В диссертационный совет 24.2.435.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Юго-Западный государственный университет»
305000, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д.94

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Можайкиной Виктории Александровны «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование Можайкиной Виктории Александровны посвящено актуальным проблемам теоретико-правового осмысления, нормативной регламентации и практической реализации принципов уголовно-исполнительного права.

Общественные отношения, складывающиеся в процессе исполнения уголовных наказаний в РФ, а также иных мер уголовно-правового характера ввиду своей значимости нуждаются в обязательном и детальном упорядочивании. Одним из ключевых механизмов, позволяющих не только обеспечить единообразное формулирование и применение уголовно-исполнительных правовых норм, но и определить содержание и направленность уголовно-исполнительного права в целом, выступают принципы. Их нормативное содержание и практическое воплощение редко подвергаются системному анализу. Вместе с тем бурное развитие правовых отношений и обновление векторов российской пенитенциарной политики настоятельно требуют постановки и решения этой задачи.

Содержание автореферата свидетельствует о подробном и тщательном изучении теоретико-правовых и правоприменительных аспектов основных начал, регламентирующих порядок исполнения наказаний и иных уголовно-правовых мер. Можайкиной В.А. были грамотно определены объект, предмет

диссертационного исследования, сформулированы цели и задачи, которые удалось решить.

Структура работы в полной мере соответствует поставленным автором цели и задачам, которые нашли свое последовательное разрешение. Выводы диссертации базируются на вполне репрезентативной эмпирической базе, включающей официальные статистические данные, решения российских судов из различных субъектов РФ, а также сведения, полученные в результате онлайн-анкетирования практических работников. В процессе подготовки исследования Можайкина В.А. в достаточном количестве использовала литературные источники и нормативные документы как РФ, так и зарубежных стран.

Обращает на себя внимание новизна проведенного диссертационного исследования, в котором обоснованы рекомендации по вопросам научного понимания, юридической регламентации и фактической реализации отраслевых начал уголовно-исполнительного права. Высокой оценки заслуживают разработанные автором проекты Федеральных законов «О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации», «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации».

Судя по содержанию автореферата, диссертант довольно полно и обоснованно разработал теоретические предложения и научно обоснованные рекомендации по совершенствованию имеющейся системы принципов уголовно-исполнительного права. Однако, как и любое научное исследование, работа содержит отдельные положения, вызывающие дискуссию.

Так, в автореферате не выделены проблемы, возникающие в процессе соотношения и разграничения понятий «принципы уголовно-исполнительного права» и «принципы уголовно-исполнительного законодательства».

Кроме того, недостаточно обоснован и требует дополнительного пояснения вопрос о специфике форм и методов воспитательной работы с лицами, отбывающими обязательные, исправительные работы и ограничение

свободы. С учетом доказанной автором значимости осуществления воспитательных мер для осужденных данных категорий видится, что данное предложение требует более обстоятельного изучения и анализа.

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки работы.

Представляется, что диссертация Можайкиной Виктории Александровны является научно-квалификационной работой, содержащей аргументированное решение задачи, имеющей существенное значение для развития наук уголовно-правового цикла, что свидетельствует о соответствии работы критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры уголовного права федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», доктор юридических наук (специальность защищенной диссертации: 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), профессор

Юрий Евгеньевич Пудовочкин

«14» ноября 2024 года

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

125993, Россия, Москва, Садовая-Кудринская ул., 9

тел: 8 (499) 244-88-88 доб. 835, e-mail: lab.kugp@msal.ru

Подпись заверяю
Начальник отдела по учетно-аналитической работе
Управления кадров
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

2024



**В диссертационный совет 24.2.435.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Юго-Западный государственный университет»
305000, г. Курск, ул. 50 лет октября, д.94**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Можайкиной Виктории Александровны «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Диссертация Можайкиной Виктории Александровны затрагивает актуальную для пенитенциарной науки и практики применения законодательства проблему нормативного закрепления и реализации принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе.

Автором последовательно доказано, что ряд реально существующих теоретических, правовых и организационных проблем препятствуют эффективному применению принципов рассматриваемой отрасли, что в результате приводит к многочисленным нарушениям прав и законных интересов осужденных, а также приводит к увеличению масштабов повторной преступности.

Структура диссертации логично обусловлена поставленными целью и задачами исследования и позволила полноценно раскрыть тему диссертации и обосновать положения, выносимые на защиту. Автору удалось разработать теоретические предложения и научно обоснованные рекомендации, связанные с совершенствованием законодательной регламентации принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе.

Разработанные автором положения, выносимые на защиту, отличаются новизной и высокой теоретической и практической значимостью. Сконструировано авторское толкование термина «принципы уголовно-исполнительного права». Аргументированы и обобщены предложения по законодательной конкретизации содержания каждого из принципов.

Разработаны пути повышения эффективности реализации отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при исполнении наказаний как связанных, так и не связанных с изоляцией от общества. Установлены рамки реализации отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при применении иных мер уголовно-правового характера.

Содержащиеся в работе В.А. Можайкиной выводы и рекомендации опираются на проработанный теоретический материал, а также репрезентативную эмпирическую базу. Обоснованность и достоверность результатов исследования основывается на материалах правоприменительной практики и опросах респондентов. Обращает на себя внимание выбранная автором внушительная теоретическая и методологическая основа исследования. Полученный в результате исследования комплекс научных знаний расширил имеющиеся общетеоретические представления о принципах уголовно-исполнительного права. Кроме того, полученные выводы могут лечь в основу обновления норм российского уголовного и уголовно-исполнительного законодательства.

При общей высокой оценке полученных автором результатов диссертационного исследования следует указать на существование в работе отдельных замечаний. Положение № 7, выносимое на защиту, требует своего уточнения. В частности, не совсем понятно, каким образом законодательное закрепление норм, посвященных воспитательной работе с осужденными к обязательным, исправительным работам и ограничению свободы решит вопросы эффективной реализации принципов рационального применения средств исправления и соединения наказания с исправительным воздействием. Обозначенное замечание носит дискуссионный характер и не снижает общего положительного впечатления от работы.

Содержание автореферата позволяет прийти к однозначному выводу о том, что диссертация Можайкиной Виктории Александровны, представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор

заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Проректор российского университета адвокатуры и нотариата имени Г.Б. Мирзоева

доктор юридических наук, профессор Людмила Александровна Букалерова

«15» ноября 2024 г.

Подпись Букалеровой Л.А. заверяю:



*Начальник отдела кадров
Л.А. Букалерова*

Букалерова Людмила Александровна, доктор юридических наук (научная специальность: 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право); профессор, проректор автономной некоммерческой организации высшего образования «Российский университет имени Г.Б. Мирзоева»; почтовый адрес: Россия, 105120, г. Москва, Малый Полуярославский пер, д. 3/5, стр. 1; тел. +7(499)916-30-67; адрес электронной почты: pkraan@yandex.ru

В диссертационный совет 24.2.435.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Юго-Западный государственный университет»
305000, г. Курск, ул. 50 лет октября, д.94

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Можайкиной Виктории Александровны «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Тематика диссертационного исследования, выбранная Можайкиной Викторией Александровной, актуализируется на фоне непрекращающегося реформирования российской уголовно-исполнительной системы. В условиях постоянного обновления векторов отечественной пенитенциарной политики требуют пересмотра основные идеи, на которых базируется уголовно-исполнительное право. Вместе с тем на практике наблюдается явное несоответствие между принципами данной отрасли и приоритетными тенденциями, присущими сфере исполнения уголовных наказаний. Подобный дисбаланс приводит к ряду организационных и правовых проблем, в совокупности препятствующих эффективной реализации различных мер наказания в отношении виновных в совершении преступлений лиц, и требует тщательного рассмотрения теоретических, законодательных и правоприменительных аспектов системы принципов уголовно-исполнительного права.

Автором работы грамотно, с использованием данных официальной статистики и доктринальных положений наук криминального цикла, была обоснована актуальность выбранной темы. В целях достижения поставленной в диссертационном исследовании цели, заключающейся в научном обосновании необходимости законодательной регламентации принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе и разработке

теоретически аргументированных положений и рекомендаций в части модернизации правового регулирования и практики применения в данной сфере, Можайкиной В.А. была проделана серьезная научно-исследовательская работа: проанализированы российские и зарубежные нормативные правовые акты и правовые позиции Верховного Суда Российской Федерации, рассмотрены решения судов общей юрисдикции, исследован широкий круг литературных источников, проведено экспертное интервьюирование более 300 сотрудников судебной системы, а также учреждений и органов, входящих в систему Федеральной службы исполнения наказаний. Их активное использование позволило автору сделать корректные и аргументированные выводы.

В диссертации разработаны и обоснованы отличающиеся новизной, теоретической и практической значимостью предложения и рекомендации, выступающие значительным личным вкладом автора в науку уголовного и уголовно-исполнительного права. Наибольший научный интерес вызвали следующие положения:

- сформулировано авторское толкование термина «принципы уголовно-исполнительного права»;
- обоснована необходимость дополнения перечня принципов, установленных в УИК РФ, новым самостоятельным принципом ресоциализации осужденных;
- доказана значимость распространения возможности применения института замены неотбытой части наказания более мягким в отношении доказавших своё исправление осужденных к пожизненному лишению свободы лиц, а также лиц, отбывающих ограничение свободы;
- разработана авторская классификация российских уголовных наказаний, базирующаяся на степени «применимости» отраслевых принципов уголовно-исполнительного права;
- аргументирована необходимость законодательного вменения сотрудникам исправительных учреждений обязанности подтверждения факта

нарушения установленного порядка отбывания наказания материалами фотосъемки или видеозаписи.

Высокая степень достоверности полученных результатов, выводов и рекомендаций сопровождается комплексным подходом к исследованию, а также рациональным выбором его целей и задач, объекта, предмета и методов.

Основные положения диссертации Можайкиной В.А. нашли отражение в семи научных трудах, четыре из которых изданы в ведущих журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ, прошли апробацию, внедрены в научную деятельность. Выводы, полученные по итогам исследования, могут быть взяты за основу совершенствования действующего законодательства.

На фоне имеющихся преимуществ диссертационного исследования необходимо обозначить отдельные моменты, вызывающие вопросы. Автореферат диссертации не лишен дискуссионных положений, требующих дополнительной аргументации.

В частности, разработанная авторская редакция принципа законности «Исполнение уголовных наказаний и иных мер уголовно-правового характера должно осуществляться при неуклонном соблюдении и точном исполнении законов осужденными, учреждениями, органами и должностными лицами, исполняющими наказания и иные меры уголовно-правового характера, и иными участниками уголовно-исполнительных отношений» требует конкретизации категорий иных участников уголовно-исполнительных отношений.

Обозначенное замечание носит частный характер и не умаляет научной и практической ценности результатов проведенного исследования.

На основании изложенного необходимо сделать вывод о том, что диссертация Можайкиной Виктории Александровны, представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор

заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры криминологии ФГКОУ ВО «Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя», доктор юридических наук, профессор

Игнатов Александр Николаевич

15 ноября 2024 г.

Сведения:

фамилия, имя, отчество: Игнатов Александр Николаевич

ученая степень: доктор юридических наук

ученое звание: профессор

научная специальность, по которой защищена диссертация: 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

место работы: ФГКОУ ВО «Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя»

занимаемая должность: профессор кафедры криминологии

адрес места работы: 117997, г. Москва, ул. Академика Волгина, д. 12

рабочий телефон: 8-495-336-63-11

e-mail: aleksandrignatov@mail.ru



В диссертационный совет 24.2.435.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Юго-
Западный государственный
университет», по адресу: 305040,
г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Можайкина Виктория Александровна

«Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе»

на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование Можайкиной В.А. имеет высокую актуальность как с теоретической (академической), так и с практической (прикладной) точки зрения, и основано на комплексном изучении обширного теоретического, нормативного и эмпирического материала, на теоретико-правовом анализе принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе.

В качестве цели исследования автором заявлено научное обоснование необходимости законодательной регламентации принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе и разработка теоретически аргументированных положений и рекомендаций в части модернизации правового регулирования и практики применения в данной сфере (стр. 7 рукописи автореферата диссертации). Для достижения указанной цели автором обозначена актуальность исследования, сформулированы развернутые задачи исследования, проведена работа по их решению в ходе исследования, а также сформулированы основные положения и выводы исследования.

Анализ предложений и выводов, сформулированных и высказываемых автором в проведенном исследовании, в целом заслуживает положительной оценки, поскольку свидетельствует о том, что автором проведено комплексное научное исследование обозначенных проблем, всесторонне и полно рассмотрены как теоретические, так и практические, прикладные вопросы, касающиеся принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе.

В целом в рамках проведенного Можайкиной В.А. диссертационного исследования автору удалось решить сформулированные задачи и достичь поставленной цели исследования, осуществить разработку теоретических и прикладных основ заявленной темы, в том числе автором: сформулированы и разъяснены понятие и значение принципов уголовно-исполнительного права, раскрыты требования, которые к ним предъявляются; дана характеристика современной системы принципов уголовно-исполнительного права; выяснен круг проблем и противоречий российского законодательства, закрепляющего принципы уголовно-исполнительного права; разработаны пути повышения эффективности реализации отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при

исполнении наказания в виде лишения свободы; представлены и обобщены способы решения значимых проблем, связанных с реализацией отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при исполнении иных уголовных наказаний; определены рамки реализации отраслевых принципов уголовно-исполнительного права при применении иных мер уголовно-правового характера (стр. 8, 11-14 рукописи автореферата диссертации).

Как следует из автореферата диссертации, сформулированные автором выводы и предложения основаны на обширных эмпирических данных, включающих в себя: правовые позиции, изложенные в постановлениях Пленума Верховного Суда Российской Федерации; материалы судебной практики российских судов общей юрисдикции (определения, постановления и пр.) за 2010-2024 г.; промежуточные материалы законотворческой деятельности (законопроекты, пояснительные записки и пр.); официальные статистические сведения по уголовным делам, представленные Судебным Департаментом при Верховном Суде Российской Федерации (2018 - 2023 годы); результаты авторских экспертных исследований, реализованные в форме онлайн-анкетирования действующих сотрудников судебных органов, а также учреждений и органов, входящих в систему ФСИН России на территории Белгородской, Воронежской, Курской областей (более 300 человек) по разработанным анкетам (стр. 9-10 рукописи автореферата диссертации). Использование указанных материалов подтверждает объективность сделанных автором выводов.

Для достижения поставленных целей и задач автором правильно определены и использованы общенаучные и частнонаучные методы проведения исследования, указанные в автореферате диссертации (стр. 8-9 рукописи автореферата диссертации). Из содержания автореферата следует, что автором в ходе исследования проанализирован необходимый и достаточный объем нормативного материала, результатов научных, монографических исследований, статистики, правоприменительной практики. При этом структура исследования отличается последовательной логикой построения, отвечает целям и задачам исследования, способствует их достижению и всестороннему исследованию заявленного объекта исследования. Отмеченные достоинства представленной работы позволяют сделать вывод о целостности, объективности, обоснованности и завершенности проведенного автором исследования, а также о научной новизне работы.

В качестве отдельного замечания к исследованию, по нашему мнению, следует назвать то, что ряд положений, вынесенных автором на защиту, носит дискуссионный характер. Так, вызывает вопросы предлагаемая автором классификация действующих уголовных наказаний с учетом «применимости» отраслевых принципов уголовно-исполнительного права. Во-первых, сам термин «применимость» или «приспособленность» являются абстрактными, не точным и не подходящими к такой правовой категории, как принципы уголовно-исполнительного права. Можно говорить о реализации, о соблюдении принципов, но не применимости, на наш взгляд. Во-вторых, в УИК РФ все принципы перечислены в одной статье без отдельного выделения отраслевых и не отраслевых принципов. Все они в той или иной степени реализуются при исполнении любого из уголовных наказаний. В-третьих, исходя из всего сказанного, мы не согласны с мнением автора о том, что отдельные уголовные наказания не приспособлены под требования принципов. Понятие приспособленности наказания принципам лишено правового смысла. Любое из уголовных наказаний, закрепленное в законе, является

выражением того или иного принципа. Проблема заключается в несовершенстве и не полноте самого перечня и содержания принципов уголовно-исполнительного права, закрепленных в УИК РФ. Кроме этого, дискуссионным является предложение автора дополнить средства исправления таким абстрактным и не правовым по своему звучанию понятием, как система социальных лифтов.

Вместе с тем, несмотря на отмеченные замечания, считаем необходимым и целесообразным в целом поддержать сформулированные автором новаторские предложения и выводы.

Диссертационное исследование Можайкиной В.А. имеет стройную и последовательную структуру, позволившую автору провести исследование от изучения основных и общих теоретических вопросов в рамках заявленной темы к решению специальных и прикладных задач заявленного исследования. Автором исследования последовательно сформулирована собственная позиция относительно принципов уголовно-исполнительного права в российской правовой системе.

На основании изложенного необходимо сделать вывод о том, что проведенное Можайкиной Викторией Александровной диссертационное исследование на тему: «Принципы уголовно-исполнительного права в российской правовой системе» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) является самостоятельной научно-квалифицированной работой, по содержанию и форме соответствует критериям и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, установленным действующим Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Автор диссертации, Можайкина Виктория Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности - 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172)53-01-73, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, e-mail: vipe@35.fsin.gov.ru),

ученая степень: кандидат юридических наук (12.00.08 - Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право).

02.12.2024

Середа Станислав Петрович

